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Hodnocení školního roku 2022/2023 ve školní družině a školním klubu 

 

Prostorové a materiální vybavení 

 

         Ve školním roce 2022/2023 jsme měli tři oddělení školní družiny a jedno oddělení školního 

klubu. Oddělení ŠD I. s dětmi z první třídy bylo v učebně 2. třídy v přístavbě, oddělení ŠD II. s dětmi 

druhé třídy využívalo pro své činnosti přízemní místnost školní družiny. Oddělení ŠD III. pro děti 

ze třetí třídy bylo v horní učebně čtvrťáků (v přístavbě) a oddělení školního klubu pro děti ze čtvrté 

a páté třídy mělo své zázemí v 9. třídě v přízemí.  

          Přízemní místnost školní družiny (oddělení ŠD II.) je velká, dostatečně vybavená místnost 

s úsekem pro pracovní a výtvarné činnosti (pracovní stolky) a s úsekem na odpočinkové, relaxační 

a spontánní hry (plocha s kobercem). Místnost je dobře materiálově vybavená pro různé výtvarné, 

pracovní, rukodělné činnosti, pro sportovní aktivity venku na hřišti i pro aktivity poslechové, hudební 

a odpočinkové (stolní hry, hračky, stavebnice, knihy, časopisy). Další oddělení ŠD a ŠK využívala 

k odpoledním činnostem běžné třídy, které jsou vybaveny kobercem, pracovními stolky a skříněmi 

na pracovní a výtvarné pomůcky.  

Školní družina a školní klub využívají i další prostory a vybavení školy - nedaleké fotbalové 

hřiště s pískovištěm, doskočištěm, pingpongový stůl, letní třídu a plochu pro venkovní šachy a jiné 

hry, víceúčelové hřiště za školou a plastové hřiště s prolézacími prvky.  K dispozici máme i velkou 

tělocvičnu. 

 

Personální zajištění  

Oddělení ŠD I. - vychovatel Ladislav Zrůst  

Oddělení ŠD II. - vychovatelka Bc. Romana Pilařová 

Oddělení ŠD III. – vychovatelka Jitka Pechačová 

Oddělení ŠD a ŠK - vychovatelka Pavlína Opelková 

 

Provoz ŠD a ŠK 

Provoz školní družiny a školního klubu byl denně zajištěn od 11,40 do 16,00 hodin. 

Provoz nepravidelné ranní docházky byl od 6,40 do 7,40 hod. ve dvou odděleních (jedno v přízemní 

místnosti ŠD, druhé v dolní deváté třídě). 
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          V průběhu celého školního roku 2022/2023 bylo snahou vychovatelů naplňovat obsah činnostmi 

řízenými i spontánními tak, aby byli ve vzájemné rovnováze. Vhodně jsme motivovali všechny 

činnosti ŠD a ŠK tak, aby si každé dítě mohlo vybrat podle svých možností, podmínek a schopností. 

Pestrou nabídkou činností jsme rozvíjeli osobnost dítěte a v případě potřeby jsme ke každému 

přistupovali individuálně. K vytvoření zdravého a příznivého sociálního klima v družině a klubu jsme 

dětem zajišťovali pohyb a pobyt na čerstvém vzduchu, správnou výživy, psychomotoriku, ochranu 

zdraví, ale také odpočinek, relaxaci, vhodné využití jejich volného času spontánními aktivitami 

a umožňovali jsme dětem přípravu na vyučování a vypracování domácích úkolů. 

 

Činnosti školní družiny a školního klubu v roce 2022/2023 

 

       V jednotlivých odděleních jsme nabízeli dětem širokou škálu činností a aktivit společně 

sestavených v celoročním plánu, abychom uspokojili jejich potřeby, přání, rozvíjeli jejich dovednosti, 

vědomosti a vedli je k samostatnosti. Činnosti se mohly různě měnit v závislosti na počasí (preferovali 

jsme pokud možno denní pobyt venku na hřišti a vycházky), počtech dětí a jiných okolnostech.  

Vzájemně jsme s vychovateli spolupracovali a například turnaje a soutěže (atletická olympiáda, 

piškvorky) jsme organizovali pro všechna oddělení společně. 

 

Oblíbené pohybové činnosti 

• pohybové a štafetové hry, míčové hry, hry s psychomotorickým padákem, s gumou, soutěže, 

závodivé hry, hry s psychomotorickým padákem, hry s gumou a švihadlem, s házedly a míčovými 

trampolínkami, ping-pong, šachy, líný tenis, hry na pískovišti, vycházky 

• v zimě bobování, stavění sněhuláků, koulování se, hry ve sněhu  

 

Práce s různým materiálem  

• papír, dřevo, modelovací hmoty, PET materiál, přírodní materiál, vlna, textil, stavebnice, ubrousky, 

drátky, korálky, látky 
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Práce s různými pomůckami  

• nůžky, lepidla, barvy, pravítka, šablony, štětce, pastelky, aqua pastelky, modelíny, jehly, tavné 

pistole 

 

Výtvarné a pracovní činnosti  

• malování, koláže, stříhání, lepení, kreslení v přírodě, ilustrace dětské knihy, malované písničky, 

kreslené tematické projekty, práce s přírodním materiálem 

 

Hudební činnosti  

• zpěv, tanec, poslech skladeb, písní, hry s Orffovými nástroji, hry na tělo 

 

Literární a dramatické činnosti  

• společná a individuální četba, veršované pohádky, recitace, dramatizace textu, jazykolamy, 

rozpočitadla, poslech audionahrávek literárních textů, práce s časopisem 

 

Příprava na vyučování 

• opakování učiva pomocí didaktických her, kvízy, rébusy, umožnění psaní domácích úkolů  

 

Projektové dny  

 • krátkodobé, tematické hry, závodivé hry a soutěže  

 

Nabídka kroužků v rámci ŠD a ŠK 

• basketbalový, volejbalový, přírodovědný, keramický, dramatický, kroužek AJ, kroužek lega, hra na 

kytaru, logopedie, náboženství, příprava devátých tříd na přijímací zkoušky, robotika  
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 Před každou činností a pobytem venku jsme dbali na zajištění bezpečnosti, ochrany zdraví a ochrany 

žáků před úrazy. 

      Po ukončení činností a aktivit jsme společně s dětmi hodnotili úspěšnost, zájem a oblíbenost, 

dojmy a pocity dětí z pobytu ve školní družině a klubu, navrhovali jsme změny a další možnosti 

aktivit. Fotografie výrobků a aktivit ve školní družině jsme prezentovali na webových stránkách školy.  

 

       Ve školním roce 2022/2023 se v družině nevyskytly žádné vážnější výchovné přestupky dětí, 

drobné výkyvy v chování a jednání jsme bezprostředně řešili domluvou, individuálním přístupem, 

popřípadě rozmluvou s rodiči. 

       Spolupráce a komunikace s rodiči byla na dobré úrovni. Informovali jsme rodiče o dětech 

při denním kontaktu nebo na schůzkách. 

       Společnou snahou vychovatelů bylo dávat žákům kvalitní a zajímavou činností co nejvíce 

znalostí, schopností a dovedností, vést děti k úctě, vzájemnému respektu a toleranci a též vytvořit 

příjemné, bezpečné prostředí a kvalitní zázemí. 

       Dobrou zpětnou vazbou pro nás byl fakt, že děti chodily do družiny a klubu rády, často se jim ani 

nechtělo domů. Také nás mnohokrát potěšila chvála rodičů na naučené hry, činnosti a výrobky, které 

si děti odnesly domů nebo je rodiče viděli na výstavkách v družině.  

 

 

 

Návrh opatření 

 

 

      Vzhledem k navyšujícímu se počtu dětí navštěvujících školní družinu a školní klub bychom velice 

ocenili ještě jednu samostatnou, dostatečně vybavenou místnost pouze pro činnosti školní družiny.   

 

 
 

 

 

  

mailto:skola@zsborotin.cz

